抓项目 促复工 全力争取开门红

项目复工企业复产 铆足"虎劲"开局争先

起跑决定后势,开局 关系全局。2月7日,虎年 第一个工作日,我市各区 县抓项目促复工,重点项 目现场一派热火朝,重点项 目现场一派热火朝房虎 生威的雄风、生龙活虎的 干劲、气吞万里如虎的精 神,起步冲刺,开局争先, 奋力争取"开门红",力争 以优异成绩迎接党的二十 大胜利召开。



▲2月7日,中国自然人群生物资源库,科研人员正在记录样本存储设备的数据。 记者 谢智强 摄/视觉重庆





■2月/日,內 (重庆)科学城广达 (重庆)公司,工作人 员正在调试智能生产 线。首席记者 龙帆 杨骏 摄/视觉重庆

2022年2月8日 星期二

港到港船舶多,岸桥 正在卸载集装箱。 记者 向菊 梅 摄/视觉重庆

西部(重庆)科学城 重点项目施工现场一派繁忙

□首席记者 张亦筑

起重机挥舞着巨臂,运输车来往穿梭,施工人员紧张而有序地作业……2月7日,记者走访发现,西部(重庆)科学城多个重点项目施工现场是一派繁忙景象。据了解,为加快推进项目建设,西部(重庆)科学城部分重点项目春节期间提前复工,或者不停工,许多一线工人"就地过年",坚守在岗位上。

科学谷是科学城首批科技创新产业

园,北接大学城,南邻科学会堂,西倚科学公园,东靠科创街,总建筑面积140万平方米,总投资约110亿元。建成后,将成为"科技研发创新中心"和"高新技术企业总部"的重要载体。

记者在科学谷施工现场看到,运送土石方的车辆来回穿梭,挖掘机发出阵阵轰鸣声,建筑工人正忙碌着浇筑混凝土。据介绍,目前,科学谷一期总体工程量已完成30%。

"我们为春节自愿加班的工人免费提 供三餐以及上下班接送等各项福利措施。" 项目负责人表示,该项目在建设过程还高度重视安全管理,不允许超时工作,做好安全培训,确保安全施工。

在四川外国语大学重庆科学城中学校项目施工现场,钻机、打桩机、推土机等有序运转,工人们则紧张有序地进行钢筋原材料的堆码和制作,为后续的地梁钢筋绑扎工作做好物资准备。

据了解,在西部(重庆)科学城,科学大道、凤栖湖、白鹭公园等重点项目也已复工。

重点项目春节期间提前复 建筑工人正忙碌着浇筑混凝土。据介绍,目 扎工作做好物资准备。 1,许多一线工人"就地过 前,科学谷一期总体工程量已完成30%。 据了解,在西部(1

南区 发出产业兴区招商引资"动员令"

本报讯 (记者 龙丹梅)2月7日,潼南区召开产业兴区招商引资攻坚大会,创新实施"招商组长+产业链长"招商引资机制,为今年招商引资工作摁下"启动键"。

责任就是担当,是抓好招商工作的前提。2月7日,潼南区印发《创新招商引资机制提升招商引资质效工作方案》,全面实行"招商组长+产业链长"制,在全区成立4个重点区域招商组、7个重点产业招商组,以及6个产业链落地培育专班。其中,"组长、链长"均由区级领导担任,通过配套建立区级

统筹的调度机制、专兼结合的推进机制、分工协同的落实机制、部门镇街多方参与的联动机制,推动形成工作合力。同时,全区明确了2022年新签约项目正式合同额1000亿元的总目标,具体任务分解到4个重点区域招商组、7个重点产业招商组、6个落地培育专班和35个责任部门单位。

据了解,"招商组长+产业链长"制实施 后,将围绕潼南"三区四基地"(重要高新技 术产业基地、环保新材料基地、特色农产品 基地、现代智慧物流基地和休闲农业旅游 度假区、一体化发展先行区、成渝现代产业 承接和配套聚集区)定位,围绕装备制造、 化工新材料、特色消费品、节能环保、绿色 建筑建材五大产业集群,围绕建设乡村振 兴示范引领区,围绕建设人文康养宜居区 抓招商。

为逗硬考核奖惩,潼南区将制定完善全区招商引资考核办法,对任务推进情况实行"月调度、季通报",对工作重视不够、推进不力、效果不好的进行通报约谈,倒逼招商引资工作落到实处。

菜昌区 问需于企当好企业"服务员"

□本报记者 左黎韵

"企业开工情况如何?近期销量怎样?"2月7日,荣昌高新区管委会工作人员走进荣昌尚诚服饰公司,询问企业所急所需,帮忙企业解决发展难题。

"年后我们想扩大规模,可厂里人手不够,在劳务市场又很难招到人。"尚诚服饰公司一负责人当场就道出了困难。

"元宵节前,我们还将举办多场招聘会,到时候不妨来现场看看。"管委会运行 科科长郭大为向企业现场支招。

当天,荣昌高新区管委会工作人员组成工作专班,先后走进尚诚服饰、华兴玻璃等多家企业,问政、问计、问需于企,为企业发展出谋划策。

"我们通过走访企业,主动对接、靠前服务,了解企业在生产运行过程中遇到的

实际问题,全力当好企业的'服务员',更好 地为企业提供热情、周到、高效的服务,助 推企业实现高质量发展。"荣昌高新区管委 会相关负责人告诉记者。

接下来,荣昌高新区还将在规划引领、招商引资、产业落地、基础设施、稳企纾困、创新创业等方面发力,确保招商引资项目能随时进场、随时开工,加大对签约落地企业服务力度。

酉阳县 推动桃花源新城建设落实落地

本报讯 (记者 陈维灯)2月7日,酉阳土家族苗族自治县召开全县三级干部大会,对2022年全县重点工作进行安排部署,将着力推进桃花源新城建设等工作落实落地。

酉阳将推进全域统筹协作,把推进桃 花源新城建设作为今年改革的一件大事要 事来抓,将在"多规融合"基础上,全面推进 "多规合一",加快县域各类空间规划整合, 真正实现规划"一张图",提高建设品质,统 筹抓好城市区块开发和道路、桥梁、管廊等 基础设施建设,推动各大专业设施协同协 调,推动购地业主与公建地块协同协调,实 现粗犷扩张向精致山水城的转变,让新城 充满活力、彰显特色。

此外,今年酉阳将提质增效油茶产业, 把茶油打造成拳头产品,把酉阳打造成为 全国油茶大县,把酉州油茶科技公司打造 为全国油茶知名企业,加快推进上市培植。同时,增量提质农产品加工业;谋深做实"专精特新"产业,着力构建"五大工业产业集群";围绕"乌江画廊、武陵风光、生态康养"三大主题,转型升级文旅融合;做大盘强商贸物流,把建设智能供应链物流港中心、进出口贸易综合保税仓库作为重点,推进农商互联示范建设;全面做强国有企业,坚定不移推进国企改革。

巫溪县 召开书记专题会议部署重点工作

本报讯 (记者 龙丹梅)2月7日,巫溪 县召开书记专题会议,分析调度2022年一季 度经济运行情况,安排部署2022年全县重点 工作。据了解,今年,巫溪县将围绕生态旅游、绿色工业、效益农业以及交通突破、基础 设施、生态保护、社会民生等重点领域、重点 任务,坚持多领域发力,迅速行动、赶早向 前,确保实现一季度"开门红、开门稳"。 在农业方面,稳步推进农业基础设施建设,加快现代农业产业园建设;在工业方面,加快与华电集团等5个光伏能源项目建设,做优做强双东石材等环保建材产业等;在服务业方面,策划"爱尚巫溪"等一批商贸文体旅游购物娱乐深度融合的特色消费活动,组织赏春景、赏春花等一批春季主题文旅融合特色活动,进一步释放消费潜力。

在项目建设方面,巫溪将加快推进巫镇高速、巫云开高速、两巫高速等在建项目建设进度,促进项目投资放量,通过扩大有效投资稳定经济发展;在营商环境方面,通过深化"放管服"改革,深入开展"互联网+政务服务",提升"渝快办"效能,推动"证照分离"改革区域和事项全覆盖等优化营商环境

俞北区 开展基层大调研推动目标落地

本报讯 (记者 彭瑜)2月7日,记者从渝北 区获悉,从年后上班第一天开始,该区将用一个月 时间在全区开展基层大调研、思想大讨论、能力 大提升、工作大推动行动,区级领导带着课题到 基层调研找对策,加快推动目标任务落地见效。

据介绍,基层大调研要求区级领导结合分管联系领域工作,成立调研组,分别在基层一线

建立完善调研工作联系点,带头深入镇街、村社和企业等开展专题调研,并形成有问题、有分析、有对策的高水平调研报告。区级各部门单位、各镇街重点围绕工作中遇到的热点难点问题、群众的"急难愁盼"问题等开展"解剖麻雀式"调研讨论,查问题、找对策、抓落实,打通服务群众"最后一公里"。

L碚区 园区企业铆足干劲促生产

□通讯员 齐宏

2月7日,北碚区工业企业陆续复工复产,园区内、厂房内一派繁忙,各企业纷纷铆足干劲促生产,全力冲刺"开门红"。

在重庆顺多利机车有限责任公司生产车间内,机器轰鸣声不绝于耳,工人们在各自岗位上紧张忙碌着。公司副总经理项绍伟介绍,该公司从2月6日开始复工,目前已经全员到岗,产能复产达到100%。

津区 现场办公保证企业用电

□本报记者 彭瑜

2月7日,江津区双福工业园标准厂房A区1号楼,双福工业园发展中心在这里现场办公,解决深圳市蓝鲸智联科技有限公司电力保障问题。

蓝鲸科技是目前行业内唯一一家基于华为

鸿蒙系统与麒麟芯片开发的智能座舱企业,于 2021年落户双福工业园,拟投资3.5亿元,建设 蓝鲸智能汽车控制系统研发和制造基地。

"定了,18号保证企业通电!"几方协商后当即拍板。江津区双福工业园相关负责人表示,企业的事再小也是大事,将从精细、专业、效率、协同着手,不断提升营商环境,促进企业发展。

山区 规上企业复工复产超九成

本报讯 (通讯员 曾清龙)2月7日,在璧山蓝黛科技、康佳、宇海精密等公司生产车间里,设备高速运转,一派热火朝天的繁忙景象。截至目前,该区416家规上企业复工复产超九成,奋力冲刺今年首季"开门红"。

"高新区不少企业工人正月初五就上班了,

蓝黛、宇海、比亚迪等企业订单足、生产任务饱满的企业已全部复工复产。许多规上企业节后复工复产情况较往年有大幅提高。"璧山高新区相关负责人说,95%以上的规上企业已复工复产,其中超半数实现满负荷运转,恢复到节前生

梁平区 实施工业发展"六大行动"

本报讯 (记者 彭瑜)2月7日,梁平区举行2022年新型工业化发展大会。记者从会上获悉,今年,梁平将实施新型工业化发展"六大行动",全力创建国家高新技术产业开发区,推动工业经济扩量提质。

业经济扩重提质。 梁平区有关负责人表示,梁平将立足千 亿级工业大区目标,围绕高水平承接沿海地区和主城都市区的产业转移,着力推进新型工业化,实施好工业倍增行动、科技创新行动、招商引资行动、"专精特新"企业培育行动、企业转型升级行动、产业平台提升行动等"六大行动"。

云阳县 31个重点项目集中开工

本报讯 (通讯员 刘太兴)2月7日,云阳 县举行2022年重点项目第一季度集中开工暨 万云滨江快速路开工活动。此次集中开工重点 项目31个,总投资超过100亿元。

集中开工的31个重点项目,包括生活垃圾 焚烧发电、得尔森机械制造、豪山食品加工、南 德玩具制造等重大产业项目11个,高标准农田建设、龙门滩农旅综合体、中药材种植加工等重大乡村振兴项目7个,铺家湾农副产品仓储通道、城区机械停车场、望江大道至北干道连接道路等重大城市提升项目6个,重大生态项目3个,重大民生项目2个,重大区域协调发展项目2个。

石柱县 推动作风转变整治营商环境

本报讯 (记者 陈维灯)2月7日,石柱 土家族自治县召开作风建设年启动暨营商环 境整治工作会,并发布《全县作风建设年暨作 风突出问题专项整治工作方案》,全力推动干 部作风发生根本性转变、营商环境得到实质性 提升,为石柱高质量跨越式发展提供坚强保障、营造良好环境。

据了解,石柱决定把今年作为全县作风建设年,将作风突出问题专项整治与优化营商环境整治同谋划、同部署、同推进。